

Janfil žo svoječasno sličen slučaj se javnost naj veselil nad skrbjo, ki jo goji naše sokolstvo za svoj naraščaj. Le naprej, da bodo napolnjevali vrste naraščaja "čistokrvni" Sokoličič!

t Vztrajen samomorilec je brezdomno 22 letni delavec Karel Korb iz Pobrežja pri Mariboru, ki se je na velikonočni pondeljek vrzel radi nesrečne ljubezni na železniškem mostu v Mariboru pod prihajajoči vlak, ki mu je odrezal obe nogi. Ker mu je bilo to premalo, se je spustil do ograje mosta ter se spustil v Dravo. Padel je na sipino pod mostom, kjer je umrl vsled izkrvavljenja. Proti jutru so našli njegovo truplo ter ga prenesli v mrtvašnico.

t Tovarna zgorela. V noči od velike sobote na Veliko noč je izbruhnil požar v tovarni za vžgalice v Rušah. Požar je upelnil tovarno. Sumi se, da je nastal požar vsled zanikrosti pri električni napeljavi. Skoda znaša nad milijon kron. Obžalovanja vredni so v tovarni zaposleni delavci, ki so brez služka. Lastniki tovarne so Pogačnik, Viktor Glaser in drugi.

t Za slovensko besedo — klofuto! Kakšen duh vlada zdaj v koroških šolah, priča tale značilen resničen dogodek: Otrocka ni bilo v šolo, ker je šel k pogrebu. Ko pride v šolo, ga učitelj vpraša (nemški seveda), zakaj je izostal. Otrok ne zna odgovoriti nemški in pove slovenski, da je bil pri pogrebu. Učitelj ga brez nadaljnegu udari v obraz. Nato ukaže otroku, da mora trikrat zaporedoma ponoviti: Ich war beim Begräbnis. — Koroška šola je Nemcem zopet brezobzirno sredstvo, da ubijajo v otroških slovenski čut in vzgajajo janičarje.

t „Sprava.“ Nemci pravijo, da se morajo vsi Korošci objeti v bratski ljubezni. Kako delajo za to pravo dejanje, samo en slučaj, ki se je zgodil v bližini Vrbskega jezera. Zavednega Slovenca so zvezali, posadili na voz, mu dali v vsako roko nemško zastavico in ga med kričanjem, zmerjanjem, zasramovanjem in pljuvanjem peljali v drugo vasa. Prav zverinsko divjaštvo! Ko so se dovolj zdvijali, se ga v istem položaju peljali zopet domov. In ti ljudje nam govore o kulturi in nam očitajo Balkan, ljudje, ki bi se s spridom šli k afrikanskim divjakom učiti olike!

t Za celjskim starim gradom že vstopajo črešnje, breskve in celo tudi kruške.

t Čudne „smeti.“ V Subotici (Vojvodina) je našel neki delavec, ki je pospravjal osebne vagone I. razreda, med smetmi in odpadki v zmečkanem papirju 70 bankovcev po 1000 dinarjev. Za to zadevo se živahno zanima policija, ki je ugotovila, da vagon ni bil že dalje časa v prometu. Vsekakor čudne in dragocene smeti!

t Zivo srebro v Sloveniji. V okolici Vojnika je zasledil na svojih protoslednih Jurij Lužar živo srebro, kar je potrdila tudi državna cinkarna v Celju. Vse kaže, da je v globljih legali dobili razven živega srebra tudi cinober. Ob deževju prihajajo tam iz zemlje kroglice živega srebra. Natančneje preiskave bodo dognale množine živega srebra in cinobra in v koliki meri bi se dalo živo srebro dobavljati iz cinobra.

t Vzorna župnija je Sv. Miklavž nad Laškimi! Kakor ni te župnije brez n'kdar zastrupljen s svojim smradom, ptujski „Stajeri“, tako tudi sedaj ne prihaja v to župnijo niti eden nasporni časniki, čeprav so dve leti vsiljevali „Ljudski glas“ in „Kmetijski list.“ Ljudje imajo naročenih precej naših časniki!

t Za naše vojne vjetnika, katerih je še dokaj raztrošenih po Sibiriji, se zanima naša vlada v Beogradu in je dovolila za prevoz teh revezov iz Vladivostoka v Jugoslavijo pol milijona francoskih frankov. Upamo, da bodo tokrat dospeli v domovino za čim bolj ujetniki, ki trpe in vzdahujejo že tako dolgo pod šibo ruskega boljševizma.

t General Wurm, znani branitelj Gorice, je umrl na Dunaju v starosti 61 let.

t Solni mrk bo dne 8. aprila tega leta. Trajal bo od 10. ure predpoldne do 1. ure popoldne. Videlo se ga bo po vsej Evropi.

t Iznajdba letala. V Dalmaciji je izdeloval tehnik Ante Gjurisič popolnoma novi model letalskega stroja, ki bi imel velike prednosti glede obsega, nosilnosti, varnosti i.t.d. Izumitelj se je obrnil do zrakoplovnega oddelka voj. ministrstva, ki naj bi mu dovolilo, da prouči na vojaških aparatih svojo iznajdbo. Pripravljen je, prepustiti državi vse tozadevne načrte.

t Agrarna reforma na Slovaškem. Čelni so dosledaj razlastili veleposedstva madžarskih plemičev v takem obsegu, da izgubijo: graf Pallfy 165 tisoč hektarjev, Csaky 70.000, Zichy tisoč ha, Forgach 43.000, Andrassy 37 tisoč ha, Hadik 27.000 ha, Apponyi 4800 ha, Karoly 22.000 ha, Windischgrätz 10.000 na, Hunyady 10.000 ha.

t Na Angleškem pohačkajo brez dela 1.375.490 oseb.

t Boljševiška Rusija in Turčija ste sklenili mir med seboj. Med Rusijo in Turčijo ostane stara meja. Turki odstopijo Rusom Batum, Rusi pa priznajo Turčiji Carigrad kot prestolico.

t Zalostna resnica. V Moskvi izhajajo listi: „Poročila“ — „Resnica“ — „Komunistično delo“ — „Ekonomsko življenje“ in — „Uboštvo.“ Hudomušneži so iz naslovov omenjenih listov sestavili sledeče: „Poročila“ vsebujejo „Resnico“, da je privedlo „Komunistično delo“ vse „Ekonomske življenje“ Rusije v „Uboštvo.“

t Ne izseljajte se v Ameriko! — Naš konzulat v Ameriki je dal v preteklem letu 17.255 osebam potne liste za povratek nazaj v domovino, ker vlada v Ameriki velika brezposelnost. V tovarnah in skladiščih so ogromne množine tovarniških izdelkov nakupičene, tako, da je na stotine tovarni ustavilo vsako delo. Samo v državi N. Jork je sedaj čez 300.000 brezposelnih delavcev. Torej ne v Ameriko!

t Po Kitajskem še vedno razsaja lakota, ki je dosegla v nekaterih pokrajinah vrhunec prehranjevalne bede. Od lakote je pomrlo na Kitajskem že 50.000 oseb.

Molitvenik za dekleta. Dobi se zopet „Hči Brezmadežne“, molitvenik za dekleta. Je to najbolj priljubljen molitvenik za Marijine družbenice in druga dekleta. Dekleta, se zite po njem, dokler je še dobiti. Naroči se v tiskarni sv. Cirila v Mariboru n stane s poštino vred 36 K.

Gospodarstvo.

g Gospodarske resolucije, sklenjene na shodu Kmetijske zveze v Kozjem dne 19. marca, na katerem je govoril poslanec Krajnc: 1. Ker se grašičinsko ozemlje po občinsko-agrarnem odboru v Kozjem krivično razdelilo, odločno zahtevamo, da okrožni agrarni urad v Mariboru razdelitev nemudoma v roke vzame in isto na licu mesta pravično razdeli. 2. Zahtevamo, da se carina na izvoz vina, živine, lasa in drugih pridelkov, katerih je v naši državi več kakor za lastno potrebo, zniža tako, da bo nam mogoče, z drugimi državami konkurirati. Isto tako zahtevamo, da se carina pri uvozu za one predmete, katere kmetje rabimo nujno, zniža. Zato pozivljamo naše poslance, da v tem smislu delujejo.

3. Ugovarjamo in protestiramo proti načinu, da davčne oblasti izdelajo strankam za plačevanje davka le samo pošne položnice. Strankam se na ta način dela krivica, ker ne vedo, koliko plačajo zemliškega, obrtnega ali cesebnododopskega ali sploh kakoršenagakoli davka. Prosimo naše gospode poslance, da vse potrebno ukrenajo, da bodo davčne oblasti izdelavljale davčne knjižice vsaki stranki in da se v knjižice vpisuje, koliko plača ta ali ona stranka enega ali drugega davka. Nadalje zahtevamo, da se davki za celo državo izenačijo.

g Državni proračun. Kakor zatrjujejo v političnih krogih, ne bo smel proračun presegrati svoto 5 milijard dinarjev. Prvotno je finančni minister Kumandl govoril o 8 milijardah.

g Upravičene pritožbe. Kmet iz slovenjgraške okolice nam piše: Dne 18. marca t. l. se je vršil v Slovenjgradu živinski sejm, ki je bil zelo številno obiskan. Na sejm so prinajali zelo veliko goveje živine. Za kilogram žive teže so ponujali od 10 do 15 kron

kar nikakor ne odgovarja neznesnim davčnim bremenom, ki tarejo naša kmeta, še manj pa odgovarja nevetno visokim cenam za razne potrebščine, katere si mora naše ljudstvo kupovati. Le upravičeno bi bilo, ako bi se nastavile za našo govejo živino take cene, ki bi odgovarjale sedanu Craginji in visokim davkom.

g Našim poljedelcem je darovala Anglija 14 vagonov poljedelskega orodja, ki so že dospeli na beograjski kolodvor. Sedaj smo pa res radovedni: Kako bo razdelil te darove novi poljedelski minister — mesar Pucej?

g Lesna industrija je začela po celi Jugoslaviji znatno zaostajati, ker ne da vlada na razpolago zadostnega števila vagonov za izvoz. Radi tega malomarnega postopanja vlade so pa sklenili lesni industrijci, da bodo odpustili 7000 delavcev. Ko je bil se dr. Korošec prometni minister, se ni dogajalo kaj takega!

g Padanje vinskih cen. Vinogradniki v ptujski okolici so bili prisiljeni, da znižajo vinske cene, ker imajo precejšnje množine vina neprodane. Tako n pr. se dobi v Ptujju liter do brega vina za 16—24 K. Prepričani smo, da je to padanje vinskih cen le samo trežotno, kajti z našimi izborami vini se pač ne more nobena država, najmanj pa Italija, kosati. Zatevamo, da ukrene država vse potrebno, da bodo naša svetovno znana izborna vina brez ovir in zaprek zopet prišla na svetovni vinski trg, da se našim vinogradnikom na ta način ohrani ta skoro edini vir dohodkov.

g Razne tržne cene: 1. Mlinski izdelki: pšenična moka banatska 00 z 17 K kg, domača 0 17 K, za kuho 1-2 16 K, za kruh 5 14 K, zdrob 18 K, otrobi 4.50, koruzna moka zdrava K 6.50, koruzni zdrob zdrav 7.50, ajdova moka Ia 16 K, kaša ječmenova K 6.50, ječmenova moka 9.50, lanene tropine 6 K, prosena kaša 8 K liter. 2. Deželni pridelki: ajda 9 K, oves 4.60 K, koruza zdrava 5.40, defektna 4.50. 3. Mesu in špah: goveje meso 26 do 28 K, brčola 32, telecina 24—26, teležji zrezek 34 K, špeh 52 K. 4. Perutnina: kokoši 30—50, petelini 30—70 in jajca 2.20 komad. 5. Druge jestvine: čebul kg 6 K, fižol liter 6 K, orahi zrnje liter 24 K, krompir kg 3 K, regrat krožnik 2 K, oranže komad 2 do 4 K.

g Cene za oglje in bukov les v Nemčiji. V Nemčiji stane sedaj meterski stot bukovega lesa 150—160 mark, ali v našem denarju 340—363 kron. Meterski stot bukovega oglja pa stane 204 naše krome. Pred vojno je stal v Nemčiji meterski stot bukovega lesa 6—7 mark, oglja pa 5 mark.

g Izprememba pisemskih pristojbin za pošiljke iz naše države v inozemstvo. Od 1. aprila t. l. je plačevati za pisemske pošiljke iz naše države v inozemstvo, te-le pristojbine: pisma do 20 g 1 dinar, preko 20 g za vsakih 20 g 50 par, dopisnice 50 par, dopisnice z odgovorom 1 dinar, tiskovine za vsakih 50 g 20 par, ekspresnina 2 din. priporoka 2 dinarja.

g 80 kronski bankovci. Listi poročajo, da bo Narodna banka zamenjavala 80 kronske (20 dinarske) bankovce do 30. aprila in ne marca, kot so tojnekateri listi napačno poročali.

g Bankovci po 1 dinar. V promet pridejo sedaj novi bankovci po en dinar. Na teh bankovcih se je vrnila pomoč na ta način, da je v besedi kruna v cirilici prišla črka u pred črko r. V ljub tej pomoči so ti bankovci polnovejavni, kajti besedice v latinici je popolnoma pravilno.

g Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 139.50—140.50 naših kron. Za 100 avstrijskih kron plačaš 21—21.50 naših kron. Francoski frank stane 9 K 70 do 9 K 90 naših kron. Za 100 nemških mark plačaš 224—226, za 100 čehoslovaških kron plačaš 181 in za 100 laških lir 553—555 južnoslovaških kron.

g Poljedelci, pozor! Razne prvo vrstne poljedelske stroje iz mirovne dobe, kot vtila, mlatilnice, žitne čistilne mline, slameciznice, drobilne mlane, različne brane, motorne in parne stroje, koruzne sejalne stroje i.t.d. ima v veliki zalogi tvrdka Ivan Halaj, Maribor, Aleksandrova cesta 45. Več o tem v inseratnem delu lista.

Širite naše liste!

Dopisi.

iz Crešnjic pri Konjicah. Dan 6. marca, to je 6. nedelja v postu, je bil za tukajšnje župnijo velepomembni dan. Ob 8. uri zjutraj sta se dvignila vprito mnogobrojne množice vernega ljudstva iz domače in sosednih župnij dva nova bronasta zvonova v stolp tukajšnje cerkve Marije Device. Ob 10. uri sta zvonova že zapela. Verno ljudstvo je bilo ginjeno do solz. Vojska je vzel tukajšnji cerkvi od starih zvonov tri. Ostal je samo eden, že poškodovan zvon, kateri je kmalu počil. Tako je bila župnija celi dve leti brez zvonov, pač dolgi veliki petek. Zvonova sta delo starih tovarni in livarna v Ljubljani; vliata sta iz prvovrstnega bronastega srebročisti glas zvonov. Glavna glasova zvonov, kot tudi stranski glasovi so popolnoma čisto zadeti, tako da zaslužita zvonova res oceno, da predstavljata umetniško delo zvonarske obrti. Pisec teh vrstic je veliko zvonov v Sloveniji pregledal in preskusil, a tako čistega in natančno ubranega glasu imajo, oziroma so imeli, zvonovi le v redkih slučajih. To so čutili tudi romarji, kateri so prihitali na to slovesnost k cerkvi Marije Device v Crešnjicah. Vsi so bili prijetno presenečeni od ubranega petja zvonov.

Sv. Miklavž nad Laškimi. Dne 20. marca je bil pri nas zelo dobro obiskan shod Kmetijske zveze. Izvolil se je nov odbor. Zborovalci so odločno protestirali proti sokolizaciji Sol in kulturnemu boju. Zahtevali smo tudi, da vlada skrbi za to, da se znižajo cene za usnje in podplate, ker so cene za sirove kože padle v precejšnji meri že v decembru.

Planina. Umrila je 16. t. m. blagoga gospa Neža Pintar, gostilničarka na Planini. V njeni hiši so se vršili večkrat tepti, in včasih tudi burni shodi Kmetijske zveze. N. p. v m.!

Planina. Na cvetno nedeljo je prišel mekoroki in jezikožuljavi gosp. kmet Urek v St. Vid poročati o svojem mukapolnem delovanju za kmetsko in pripravljat svojo zvesto samostojno čredo za občinske volitve. Na shod pri Matiju Centriku so bili povabljeni le zanesljivi njegovi pristaši, ki jih je pa bilo pičlo malo. Je res težavno navduševati kmetske za sokolizacijo šole, za poddržavljanje advokatov in za kanceparagraf. Iz Planine sta priromala na sestanku cekošter Fr. Ravtar in ubožničar in tobakar Nikolaus Treffner. Pomilujemo zares gospoda župnika na Planini, da trpi tako vnetega samostojneža za cerkvenega ključarja. Nič bolje se zaupni sestanek ni obnesel popoldne na Planini.

d Dobova. Gospod Urek, ki so že navsezili kamenje, da si bodo postavili lepo hišo, so govorili tukaj na prvem shodu, da hočejo hmetu pomagati: Mi jim verjamemo, da kmetsko pomagajo, a ta kmet je Urek iz Globokega. Njegovo ime se rabi pri nas za smešnico, ker odkar je poslanec, noče več slišati od svojih obljub; tudi tako pobožen ni več. Ni čudno tedaj, če se kmetje s takim veseljem zopet oprijemajo naše stare Kmetijske zveze.

Dobova. Svoj čas je bila razkričana bot boljševiška fara, ker so tančje razobesili majnika rdeč mlaj, ne da bi vedeli, ali celo mislili s tem toga žaliti. No, če pride sedaj kdo v Dobovo, tedaj lahko vidi, da je morda drugje več boljševizma, kot pa tukaj, kjer je ob prazniških lep mir in v cerkvi enako. Tudi požarna gramba se kaj lepo razvija.

Brežice. Odborniki naše liberalne poslalnice so prepustili socialistom iz Trbovelj dvoranu v Nar. domu za veselico. Ne vemo, ali so to storili na zahtevo liberalne Zveze v Celju, ali iz prepričanja, da mora kmetijski denarni zavod iti na roko socialistom. V krogu naših narodno zavednih meščanov in okoličanov se splošno zahteva, naj se ustanovi nova poslalnica, v katero bodo volili kršćansko misleči narodni možje, v liberalni poslalnici pa se naj še naprej dr. Sticker, dr. Korošec in njih podrepniki bratijo s socialisti. Bratstvo v bivšimi nemškutarji, sedaj socialisti, je — velenarodno delo v korist našega kmetijskega ljudstva. Kojega denar upravlja naša liberalna poslalnica.